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Se ammesso, sosterrò la prova teorica: ∞ nel 1

o

appello ∞ in un appello successivo

Istruzioni: il testo d’esame deve essere riconsegnato insieme all’elaborato, tutti i ragionamenti devono

essere adeguatamente motivati!

Esercizio 1. Data la serie
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studiare la convergenza semplice, assoluta, uniforme e totale. Dire su quali intervalli è possibile applicare

la formula di integrazione per serie.

Esercizio 2. Sia dato un rettangolo R di lati x e y soggetti alla condizione
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Si dimostri che esiste un rettangolo di area massima, e lo si determini.

Esercizio 3. Calcolare il flusso del campo vettoriale F(x, y, z) =
°
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uscente dalla superficie del

solido delimitato dalle equazioni {x

2 + y

2 = 1}, {z = 0} e {z = x +2}.

Esercizio 4. Con un opportuno cambiamento di variabili si calcoli il seguente integrale
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Esercizio 5. Trovare tutte le soluzioni del seguente problema di Cauchy
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Nghi ethemi : y=I
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ln (1+1) converge per Leibniz ( ma non assdutamate )

y=÷
I ln @t2⇒ diverge

Cndlay)
Quindi he Serie converge puntualmeute in C- 1,1 ]

converge assolutameute in C-1,1 ) Conin

y=B
)

converge unifomemenfe ( per Abel )
in C-a ,if Haeco,D

converge totalmente in C-a ,d ) tx€@,s )
non

converge
totdmeute in C-a ,is

altrimeuteii convegerebbeassdutameute in g- I



Torn and alla × :

he Serie converge puntualmeute in [2,4 ]

converge assdutameute in Cos,4) (mon ngliestremi )

converge unifomemenfe in [ 2,4 ] .

converge totalmente in [ 3- a ,
.3+J ttaeo ,s )

non

converge
totdmeute in nessun interval che abbia

2,04 come estemo
.

La formula di iutegssioue per serie ni applica in to [2/4]
( e sothinitervdli ) in quant si ha Cow

. uniform .

Mel motto case la formula dioenta ; delta Scx ) la Somma della Serie :
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Estpdzio 2
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×44y42xy=
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Quindi it problems di Cauchy ammette due sduzioni :
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Non dei unicita '

in quarto lleqne non e
'

in forma normale
.


